

Йошкар-Ола́

Йошкар-Ола́ — «Красный Город» — город в России, столица Республики Марий Эл.

Население — 265 044 чел. (2016). Основан в 1584 году как военное укрепление царём Фёдором Иоанновичем в центре Волго-Вятского региона, на берегу реки Малая Кокшага. До 1919 город назывался Царевококшайск, в период с 1919 по 1927 —

Краснококшайск. В 1984 году город был награждён орденом Трудового Красного Знамени.



Современная Йошкар-Ола — крупный многоотраслевой промышленный, культурный и научный центр республики, является одним из центров культуры финно-угорских народов.

В 1990 году Йошкар-Оле присвоен статус исторического города и определена заповедная зона, охраняемая государством.

Город Йошкар-Ола не только почти со всех сторон окружён зелёными лесами, но и на территории города расположены городские парки, скверы и другие зелёные насаждения Йошкар-Ола традиционно считается одним из самых «зелёных» городов России.

На территории Йошкар-Олы имеются следующие особо охраняемые природные территории: Ботанический сад-институт Поволжского государственного технологического университета, Сосновая роща, Дубовая роща.



Ботанический сад

На 1 января 2015 года по численности населения город находился на 74 месте из 1114 городов Российской Федерации.

Национальный состав населения города Йошкар-Олы, согласно Всероссийской переписи населения 2010 года. По данным переписи, в городе встречается всего более 96 национальностей.

В 1972 году Йошкар-Ола стала университетским городом — открылся Марийский государственный университет. В 2003 году открылся третий вуз в Республике Марий Эл — Межрегиональный открытый социальный институт.

Также действует около 10 филиалов и представительств коммерческих негосударственных вузов.

В Йошкар-Оле имеется большое количество колледжей и техникумов.



Марийский государственный университет

Город Йошкар-Ола — центр культуры Республики Марий Эл. В городе 5 дворцов культуры, 5 театров, 4 кинотеатра, 5 музеев. Работают 7 детских школ искусств, 2 детские художественные школы, 21 библиотека., 7 музеев национальная художественная галерея..



Национальный музей Республики Марий Эл имени Т. Евсеева

Национальный музей Республики Марий Эл имени Т. Евсеева

Основан в 1920 году. Носит имя выдающегося марийского краеведа и учёного Т. Е. Евсеева. Это один из ведущих музеев республики. В залах и фондах Национального музея находится более 200 тысяч экспонатов.



Марийский национальный театр им. М. Шкетана

В городе присутствуют последователи марийской традиционной религии, которая основывается на вере в силы природы, которую человек должен почитать и уважать.

В городе действует церковь Святого Креста Евангелическо-лютеранской церкви Ингрии.

Объекты культурного наследия Йошкар-Олы отражают различные исторические периоды формирования города, начиная с ранних этапов градостроительного развития XVIII века до зданий середины XX века, и сосредоточены в основном в пределах исторической территории города по следующим улицам — пер. Анисимовский, ул. Набережная, ул. Карла Маркса, ул. Вознесенская, ул. Пушкина, ул. Советская, ул. Комсомольская, ул. Волкова, Ленинский проспект, пл. Ленина, бульвар

25 июля 1993 года решением Святейшего Патриарха и Священного Синода на территории Республики Марий Эл была учреждена Йошкар-Олинская и Марийская епархия. При Йошкар-Олинской епархии работают воскресные школы, библиотеки, благотворительные столовые, кружки.



Итальянский парк

Йошкар-Ола является городом со славными спортивными историей и традициями. Были построены два ледовых дворца, дворец водных видов спорта, к началу Всероссийских сельских игр была завершена реконструкция стадиона «Дружба», построен спортивный центр с универсальным залом, теннисный корт и многое другое. С введением в действие двух Ледовых дворцов стало возможным в течение круглого года заниматься хоккеем и фигурным катанием, с введением крытого теннисного корта популярность стал набирать большой теннис.

В Йошкар-Оле продолжают активно развиваться все основные виды спорта, в том числе футбол (команда «Спартак» Йошкар-Ола), лёгкая атлетика, волейбол ,баскетбол.

В составе объектов культурного наследия Йошкар-Олы находятся памятники, отражающие различные периоды и памятные даты в истории города. Всего в Йошкар-Оле насчитывается более 50-ти памятников и бюстов, многие из них — памятники монументального искусства республиканского и местного значения.

Главным парком является Центральный парк культуры и отдыха, излюбленное место отдыха горожан и гостей столицы.

Наряду с традиционными видами спорта в городе активно развиваются и новые направления, такие как скалолазание, альпинизм, алтимат фризби, пейнтбол, Тай-бо, пляжный волейбол, стритбол, велоспорт.



Ледовый дворец Марий Эл